

Ata Nº27 da reunião de Colegiado do Curso de Licenciatura em Computação – INFES – Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, às quatorze horas, nas instalações do Instituto do Noroeste Fluminense de Educação Superior (INFES) Laboratório de Informática reuniram-se os membros do Colegiado do Curso de Computação: Daniel Costa de Paiva, Geórgia Regina Rodrigues Gomes, Gustavo Silva Semaan, Marcos Vinicius Naves Bedo, Rodrigo Erthal Wilson e discente Lucas Lessa. Com a presença dos professores Rodolfo Alves de Oliveira e Maurício Rodrigues Silva. Não justificou ausência Cecília Neves Lima. Iniciam-se os trabalhos sob a Presidência do Professor Coordenador Ricardo Silveira Sousa para tratar da seguinte pauta: 1) **Informes**; 2) **Aprovação da ata anterior**; 3) **TFC**; 4) **Paralisação das aulas pelos alunos e ajuste do calendário 2016/II**; 5) **Horário 2017/I**; 6) **Assuntos Gerais**. 1- **Informes**: O presidente informou a nova composição de membros do colegiado de curso da Licenciatura em Computação. **Estágio Não Obrigatório**: o presidente e o professor Gustavo informaram que submeteram projeto para solicitar três vagas de estágio não obrigatório para atuar no LECOM. O projeto foi indeferido e os professores submeteram recurso. No resultado final o projeto não foi contemplado. O atual bolsista de estágio interno foi liberado para gozar o restante das férias conforme estabelecido no edital, e terminará seu estágio no dia 30/12/16. O prof. Ricardo informou que o laboratório de Computação tem um bolsista nesta modalidade desde 2013 e que a falta do estagiário pode inviabilizar o uso do laboratório em horários vagos. Assim, o professor sugeriu encaminhar a PROEX um memorando do colegiado criticando o resultado. Todos concordaram. Ainda em relação ao Estágio não obrigatório o presidente informou que em uma reunião do Comitê Gestor no INFES no início do ano, foram prometidas duas vagas e que a coordenação encaminhou ao Comitê um memorando (Nº 016/2016) cobrando a promessa. **Containers**: O presidente e a diretora de unidade informaram o status do processo de aquisição dos containers bem como da licitação para as obras necessárias referentes ao alicerce. Foi informado que foi feito o empenho dos containers, a obra já foi licitada e o contrato para sua realização encontra-se em processo de verificação. **Colegiado das Licenciaturas**: O professor Rodolfo apresentou informações das reuniões do Colegiado das Licenciaturas. A princípio o aumento da carga horária de 2.800 horas para 3.200 não está mais definido, mas cursos que já implementaram a mudança podem permanecer com a carga horária acrescida. Informou também que as disciplinas que abordam os assuntos Gêneros, Étnico-Racial, Relações Raciais e Educação podem ser tratadas como optativas, obrigatórias ou mesmo atividades complementares, conforme decisão do colegiado. O presidente prof. Ricardo destacou a importância de reunião com chefia do PCH uma vez que as ofertas dessas disciplinas ocorrem por outro departamento. 2- **Aprovação da ata anterior**: **Encaminhamento**: aprovar em seus termos. **Em Votação**: Aprovada. 3- **TFC**: O colegiado de curso debateu sobre a alteração de prazo final para apresentação do TFC devido a ocupação no INFES. Foram submetidos como propostas as datas 10/03 discutida e aprovada inicialmente por e-mail e 24/03 data do término de 2016/II (data informada pelo PEB e de acordo com o período de ajuste do calendário). **Em votação**: por três votos a dois foi escolhido o dia 24/03. **Criação da disciplina optativa “Projeto de TFC” com carga horária de 30 horas**. Foram apresentados duas propostas como ementas. A primeira proposta apresentada pelo prof. Daniel consiste em trabalhar com textos e atuação como na disciplina MEP, enquanto a abordagem proposta pelo professor Ricardo consiste basicamente na elaboração de um projeto de TFC para que já no TFC I o aluno já tenha um projeto bem definido com orientador e um cronograma de atividades a serem realizadas em TFC I e II. No debate foi destacada a falta de habilidades dos alunos com assuntos relacionados a MEP e que deve ser verificada a abordagem ou o foco dessa disciplina. **Encaminhamento**: aprovado. Em votação: por quatro votos a três (decisão do presidente após o empate) a ementa do prof. Ricardo foi escolhida. **Revista Eletrônica o Livro**: o prof. Gustavo propôs a criação de uma revista eletrônica e alteração de formato de monografia para artigo ou capítulo de livro. O prof. Marcos concorda com a proposta e se apresentou como disponível para participar do processo. O presidente sugeriu que fosse estudado o assunto e, eventualmente, fosse criada uma comissão para elaborar uma proposta. 4 - **Paralisação das aulas pelos alunos e reajuste do calendário 2016.II**: O colegiado de curso resolveu que será autorizado o pedido de cancelamento de disciplinas feito por alunos devido à ocupação no INFES. Mas, a oferta da disciplina será regular de acordo com a matriz curricular do curso. Busca-se um calendário unificado, mas a princípio cada departamento deverá se organizar para ajustar as atividades conforme necessidade. O professor Daniel apresentou informações acerca das reuniões com liderança da ocupação.. 5 - **Horário 2017/I**: O professor Ricardo apresentou uma proposta horário para 2017/I, sem opinião contrária de nenhum dos presentes. Para constar, eu Ricardo Silveira Sousa, lavro esta ata.

Santo Antônio de Pádua, 21 de dezembro de 2016.

Daniel Costa de Paiva

Geórgia Regina Rodrigues Gomes

- 56 Gustavo Silva Semaan _____
- 57 Marcos Vinicius Naves Bedo _____
- 58 Maurício Rodrigues Silva _____
- 59 Rodrigo Erthal Wilson _____
- 60 Lucas Lessa Ferreira Costa (Discente) _____